

服务企业 服务群众 服务基层

新闻+短评

## 让贴心服务化身冬日“暖阳”

根据省委的统一部署,我省红十字系统扎实开展“服务企业 服务群众 服务基层”活动(简称“三服务”活动)。帮助群众解决实际问题,不断提升人民群众的获得感和幸福感。

### 用心用情服务群众

12月6日,绍兴市红十字“炉峰慈联·大病救助”慰问组赴绍兴柯桥区看望因病致贫的王某一家,并送去3万元慰问金和慰问品。王某现年14岁,去年被确诊为恶性淋巴瘤白血病,前后多次反复住院,高额的医疗费用让整个家庭陷入困境,偶然间得知并申请了“大病救助”项目,才使家庭又重拾信心。该项目自结合“三服务”活动将申报权限下放至各区、县(市)乡镇(街道)、村(社区)后,申报人数大幅增加,切实为基层群众搭建起“生命关爱”防护网。截止目前,共有32名因病致贫群众受益,支出救助金54.8万元。

近日,平阳县第二批红十字博爱超市在当地5个少数民族村同步开业,开业揭牌仪式在青街畲族乡九岱村举行。在少数民族村设立“博爱超市”,将搭建起社

会力量参与脱贫攻坚的平台,通过切实可行的激励措施,达到既扶贫又扶志的目的。据悉,平阳县此前已在5个经济薄弱村设立博爱超市,2019年,有500余户家庭受益。

### 急救知识记心中

近日,杭州市余杭区塘栖镇红十字会对镇街工作人员、镇综治办一线执法人员、镇派出所、景区工作人员、镇属各村(社区)学校、企业工作人员等70余人,进行红十字救护员培训。培训采用理论讲解和实践操作相结合的方式,红十字救护培训讲师对救护新概念、心肺复苏、创伤救护等重点理论进行讲解。在实践操作环节,每一位学员都对心肺复苏、止血包扎进行了反复实操练习,现场氛围积极热烈。

12月4日,景宁县红十字会急救培训走进县消防大队,为近30名消防员开展急救救护培训。培训期间,县红十字急救救护师从消防员的工作实际和需要出发,为消防官兵讲解了如何为伤员进行紧急救治,包括心肺复苏、止血、包扎、骨折固定、伤员搬运等救护知

识和技能。

### 下大力气普及AED

12月11日,永嘉县红十字会购置的第一批4台AED全部安装到位。这4台AED分别安装在永嘉县体育馆游泳馆入口左侧、永嘉动车站候车大厅、永嘉书院景区和永嘉龙湾潭景区红色驿站。安装当日,县红十字救护培训师,对这四个站点的30余位工作人员进行救护培训,重点对心肺复苏与AED的使用进行培训。

12月10日,舟山市红十字会召开AED管理使用专题培训会,全市各县(区)、管委会的救护培训师及各AED安装点工作人员等60余人参加培训。来自AED公司的技术人员详细地讲解了AED机柜使用的注意事项。随后,省一级救护培训师俞晓明详细讲解了心肺复苏操作流程和AED的使用规范,并逐一作动作示范。

12月12日,青田县红十字会在县火车站候车厅、县文化会展中心、世纪联华超市3处场所安装了AED。随后,县红十字工作人员在火车站内,为车站工作人员及围观的市民演示心肺复苏流程与

AED的使用方法。接下来,县红十字会将与县急救中心共建青田县AED定位地图,便于市民查找AED的所在位置。

### 多种形式开展宣传活动

12月4日,湖州市南浔区红十字会开展“国家宪法日”大型宣传服务活动。活动现场通过悬挂横幅标语、发放法制宣传单,现场法律咨询等方式向群众宣传法律知识和红十字会急救知识、“三救三献”工作等相关政策知识。此次活动共发放红十字会宣传资料200余份,为群众解答法律知识20余次。

近日,湖州市南浔经济开发区红十字会开展以“垃圾分类始于心 绿色生活我先行”为主题的宣传活动。志愿者们通过发放宣传手册,积极向居民朋友、周边商户介绍垃圾分类知识,并一起探讨垃圾分类的意义。区英雄村的志愿者们还在村里设置了垃圾分类小课堂,把垃圾桶直接搬上了“课桌”,通过生动形象的讲解,给村民上了一堂别开生面的垃圾分类宣传课,让村民们印象深刻。

综合报道

## 江干:启动“舒心缘”关爱老年人公益项目

□通讯员 王晨

日前,杭州市江干区首个以关心、关爱老年群体体的红十字公益项目——“舒心缘”红十字关爱老人人道救助金,在凯旋街道党群服务中心张瑞旭委员工作室启动。

救助金是由该区政协委员张瑞旭牵头发起,浙江中邮普泰移动通信设备有限公司、浙江聚检健康管理有限公司、浙江瑞阳环保科技有限公司等

爱心企业和区夕阳红居家养老服务中心共同出资,首期启动资金10万元,对江干区年满65周岁,因遭受意外灾害(含突发性自然灾害)及其他不可预料的因素,造成财产严重损失、生活困难的老人提供帮助。累计救助总额不高于本项目资金总额的50%;一个家庭一年救助一次,一次性救助金额不超过3000元人民币。在现场,3名困难家庭老人领到了首笔爱心慰问款。

短评:红会聚人心,企业献爱心,困难群众真舒心。

## 余杭:红十字教育体验馆建成

□通讯员 曹丽惠

近日,余杭区中泰街道红十字会在街道党群服务中心建立了面积约51平方米的微型“红十字教育体验馆”。场馆集宣传、教育、培训、体验、评估、

考核等功能于一体,包括AR智能展板区、红十字风采、急救常识、开课课堂、急救救护智能专家、急救救护互动学习等内容版块。据悉,该馆将与辖区内学校合作,积极打造青少年生命安全教育基地。

短评:生命教育教育体验馆建设,重在融合融入,贵在因地制宜。小而精,微而美,也很好。

## 志愿者 为一个包容的未来 全省各级红十字会开展“国际志愿者日”主题活动

12月5日是第34个“国际志愿者日”,今年的主题是“志愿者,为一个包容的未来”。全省各地红十字志愿者都行动起来,通过开展丰富多彩的志愿活动来庆祝这个节日。

### 走进群众生活

宁海县红十字会组织红十字志愿者参与志愿服务进礼堂活动。活动现场,县红十字会为市民群众提供义诊、理发、按摩理疗、磨剪刀等便民服务,还开展急救知识宣传、三献宣传与登记、心肺复苏现场演练教学……本次活动,登记器官捐献志愿者2名,造血干细胞志愿者1名,无偿献血8400毫升,理发服务近60人,磨刀、剪刀50余把,100余人学习心肺复苏和AED技能。

湖州市举行2019湖州市对口地区特色农产品暨区域公用品牌金秋大联展活动,市红十字会组织60名红十字志愿者参与活动,开展义卖。此次义卖共募集善款7867.8元,剩余价值39040元的秋冬季新衣及鞋子将寄往四川省泸州市红十字会,发放给该市古蔺叙永山区困难群众。

金华市金东区红十字会志愿者带领着金华市儿童福利院的14名孩子们走进汤溪镇上境村枫林

庄,开展磨豆浆、扎染、打年糕等一系列活动。

舟山市红十字会联合普陀区红十字会组织志愿者在六横镇中远协和小区开展志愿服务活动。活动现场,红十字志愿者为外来务工人员提供血压测量、理发、家电维修、肩颈按摩等志愿服务,同时免费发放宣传资料和避孕药具。

### 开展救护知识普及活动

慈溪市第三人民医院组织红十字救护师开展以“关爱生命”为主题的救护知识普及活动。培训以现场心肺复苏术、常见校园意外伤害救护为主,共有320名师生参加。活动中,学生们热情高涨,拍照、做笔记,“如何拨打120电话、如何与救援对象沟通、如何判断是否有呼吸、如何进行胸外按压等等”逐条记录。理论宣讲结束之后,心肺复苏分组实操,救护老师在旁一对一指导,对学生在操作中存在的不足之处进行纠正。通过此次培训,学生们不仅了解了红十字运动知识,而且意识到生活和校园中的潜在危险,更重要的是学习了面对意外伤害时的急救措施。

缙云县红十字会在行政中心广场开展急救知识普及活动。活动中,红十字会的救护师现场为群众介绍心肺复苏术、气道异物梗



湖州市红十字会组织志愿者开展义卖活动。

阻、创伤救护等日常生活中必备的急救知识,还强调冬天容易发生的脑卒中等意外突发伤害事件的应急处理。

### 更多人加入志愿者队伍

日前,宁波市北仑区新碶街道芙蓉社区红十字博爱志愿服务队的12名队员加入了器官捐献志愿者的队伍。目前,队里已有18名队员成为器官捐献志愿者,是区人体器官(角膜、遗体)捐献登记人数最多的一个团体。据悉,北仑区累计器官(角膜、遗体)捐献登记志愿者384人,实现捐献83例。

近日,湖州市吴兴区湖东街道东柿社区党员潘安荣主动找到

红十字会,签订了《浙江省遗体(组织)捐献志愿书》。潘安荣生于1956年,与妻子生育2个子女,家庭幸福美满。聊起捐献遗体和器官的原因,潘先生说是因为受到了自己儿子的影响。儿子之前从事医药行业,懂得捐献遗体、器官对社会医疗卫生事业的重要性,早已签订了遗体(组织)捐献志愿书。“儿子都在为社会做贡献,我这个当父亲的肯定也不能落后。人生在世短短几十年,而捐献遗体、器官能让生命的价值不断延续,我认为这是很有意义的事情。”潘先生笑着说道。

综合报道

## 长兴:朱晓彬工作室发了一封“家书”

□通讯员 朱晓彬

12月26日,长兴县虹星桥镇红十字会朱晓彬工作室(会员之家)给各村红十字服务站站长写了一封信,感谢大

家过去一年为镇红十字会“大家庭”付出的辛勤努力,分析全镇红十字工作的比较优势、面临的挑战,展望2020年工作,并提出“打造全国一流红十字博爱乡镇”的目标。

短评:基层强,则红会强。“朱晓彬工作室”发挥带动辐射作用,推动打造“群众身边的红十字会”,值得各地学习借鉴。

## 磐安:献爱心可以降低贷款利率

□通讯员 张琪

日前,磐安县红十字会与磐安农商银行联合印发《磐安县红十字“丰收爱心贷”贷款管理办法》,合作推出“丰收爱心贷”项目。

丰收爱心贷借贷对象为参与备灾救灾、社会救助、造血干细胞和器官遗

体捐献、无偿献血的人员。贷款用途须为生产经营、消费类。贷款额度一般最高不超过30万元,还款期限最长为3年。根据参与备灾救灾、人道救助、造血干细胞和器官遗体捐献、无偿献血的不同情况,执行利率比普通贷款上浮10-100个点,最低贷款利率按基准利率执行。

短评:“丰收爱心贷”,红会来搭台,银行降利率,爱心可持续。

## 数读红会

● 12月3日,红十字国际委员会在日内瓦宣布:2020年将扩大面向残疾人士的运动项目,新增9个项目国(项目国总数增至27个),帮助这些国家通过体育运动支持残疾人士。此次项目增幅将高达50%。

● 12月5日,中国红十字会代表团在瑞士日内瓦出席红十字运动相关国际会议时表示:中国红十字会提倡社会的包容性发展,已先后在26个国家与相关红会开展人道援助项目合作。

● 12月5日,2019年全省“三献”(造血干细胞、人体器官(遗体、组织)捐献和无偿献血宣传)工作会议在杭州召开。据悉,截止11月底,我省造血干细胞完成采样人库8138人份,累计库容量达到86925人份;实现造血干细胞捐献76例,累计捐献526例;新增器官捐献志愿登记31127人,累计47127人;实现器官捐献221例,累计捐献1294例。

## 青田:举办红十字急救救护教学研讨会

□通讯员 李培

12月14日,青田县红十字会在方山乡龙现村文化礼堂举办红十字急救救护培训师教学工作研讨会,来自该县医疗机构、学校等单位的30余名红

十字救护培训师参加研讨会。研讨会重点探讨如何更好组织实施农村文化礼堂急救救护培训,一级救护培训师舒勤芬作急救救护知识培训公开课展示。据悉,今年以来该县已开展了120场农村文化礼堂急救救护培训。

短评:救护培训进农村,文化礼堂成讲堂。救护师资齐汇聚,切磋研习共提高。